

## 亨利社区

董德峰、张高昌两人的老家是周口太康,他们的父亲是结拜兄弟,在郑州工作生活的他们两家可以称得上“通家之好”,双方都有彼此的钥匙,谁家有事招呼一声,就直接上门照应。 郑州晚报记者 潘登 通讯员 朱永强 文/图



从左至右依次为:董德峰、陈毓、张宽、张高昌、张田田、应卫华

父子两代交情,永做好邻居  
两家都有彼此的钥匙

## 父一辈、子一辈交情

切盘变蛋,调份洋葱,董德峰、张高昌两人喝起小酒,非常惬意。他们的父亲早年结拜为兄弟,做了一辈子好邻居。后来两人到郑州工作生活后,还处邻居。张高昌没空装修房子,董德峰和妻子陈毓跑前跑后买材料做监工。为了有事方便上门照应,两家都有对方的钥匙,这样谁有急事,一声招呼,对方就可以上门帮忙。

谁家做了菜馍、饺子等可口的饭菜,一个电话,两家人就坐在一起,吃得香喷喷。董德峰会

开车,他家出去游玩,都会叫着张高昌一家。

## 忙着给对方孙子报名上学

“我们忙不过来,孙女孙子上上下下都是他们两口给接送,还在家里给孩子洗衣、做饭。”张高昌的妻子应卫华说,董德峰待孩子就像自家的一样,给小的孙子张宽擦屁股,做过英语老师的董德峰还有空给大的孙女张田田辅导功课,孩子的英语成绩在班里总是第一名。

“两个孩子平时就喊他们两口爷爷奶奶,今年宽宽能顺利报名上小学,那几天多亏了老董。”张高昌说着,敬了董德峰一杯酒。

## 天下城社区

## 老人生病住院 邻居整天陪着



从左至右:孙秀霞、毛玉和、宋继庚

毛玉和、张秀英夫妇和宋继庚、孙秀霞夫妇住对门,虽然4个人的年龄都在75岁以上,但是宋继庚、孙秀霞夫妇年龄更大,而且子女不在身边,毛玉和、张秀英夫妇就担当起了照顾他们的责任。

宋继庚老人80多岁了,有轻微老年痴呆,很多事都记不清了。25日一大早,宋继庚记得要吃药了,老伴孙秀霞拦住了他:“你记错了,今天不该吃药,明天才吃!”倔强的宋继庚不干了,和老伴吵了起来,生气中,水杯也摔在了地上,孙秀霞劝也劝不住。

这时,在外面凳子上坐着休息的张秀英听到了屋里的动静,赶紧跑进屋里,劝开了宋继庚和孙秀霞,帮忙收拾东西。而这,只是两家人日常生活中再平常不过的一个场景。

孙秀霞说,老伴身体不好,自己耳朵有点背,子女们又不在一起住。但凡家里有点事,毛玉和夫妇都要跑过来帮忙。毛玉和家是毛庄的,家里弟弟都在种菜,每次来看毛玉和都要带点新鲜的蔬菜,这样一来,邻居们也都有口福了,都能吃上毛玉和老家的蔬菜,毛玉和一家要是做点什么好吃的,也都会送过来。

而最让孙秀霞感动的是,去年老伴生病住院,毛玉和夫妇可忙坏了。孩子上班忙,很多时候都是白天毛玉和在医院陪着,晚上孩子在医院陪着,“76岁的人了,不仅帮忙推荐医院,在医院照顾,出院后的饮食注意事项他都要再三交代”。

郑州晚报记者 徐智慧 文/图

## 新同乐社区

二十多年亲如一家  
共同呵护小孙女成长

从右至左马玉敏、凌珑菲、田国敏及家人

马玉敏和田国敏两家人住在新同乐社区网格的外运公司家属院,从1987年搬进来开始已经朝夕相处20多年。

马玉敏和田国敏都是外运公司的职工家属,自从搬进家属院就成了邻居。开始的时候两家人也不是很熟,但马玉敏是个热心人,院里的事她都愿意帮忙。田国敏说:“那时候老是在院里看到她的身影——打扫卫生、装路灯、照顾孤寡老人等,慢慢的我对她就熟悉起来。”

6年前,田国敏患上了腰椎间盘突出,腰疼得厉害,马玉敏立马领着她去医院,做CT、领药,忙前忙后,跟照顾家里人一样。后来虽然病情得到了控制,但还是时不时地腰疼,马玉敏就把自己办的按摩院的按摩卡拿出来给田国敏,拉着她去做按摩。每次按摩后,田国敏都舒服不少,田国敏说:“我每次给她钱她都

不要,总让她掏钱我真是不好意思,后来我都不敢去。”马玉敏却说:“我是VIP客户,每次都没花多少钱,她就爱跟我计较。”

自从田国敏患上腰椎间盘突出,照顾孙女凌珑菲的精力就不够了,女儿女婿又都在外面上班,更是没有时间。知道情况后,马玉敏成了凌珑菲的第二个奶奶,一有空就把凌珑菲带在身边,接她上下学,给她做饭,像亲孙女一样照顾着,田国敏也轻松了不少。如今小孙女每次见到马玉敏都会甜甜地叫奶奶,马玉敏说:“小姑娘长得又好看又可爱,还叫我奶奶,真是跟亲孙女一样,让我乐得不行。”

田国敏说:“做了这么多年邻居,大部分时候都是他们家帮助我们家,我真是上辈子做了好事修了福气,这辈子才遇见这么好的邻居。”

郑州晚报记者 刘怡辰 实习生 陈佳锦 文/图

## 举杯天地醉 好酒贵州醇

贵州醇系列酒现面向河南省内**选招市、县独家代理**,渠道分销商,团购客户。名酒纯正品质、强力央视广告支持。贵州醇愿和中原有识之士合作、发展、共同开发培育市场、实现财富梦想!

河南办事处:0371-65785667 18638110197  
地址:郑州市花园路145号融元广场A座18楼57号